

EDITORIAL

ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2004

Βρισκόμαστε στις παραμονές των Ευροεκλογών, μου φαίνεται ότι πρέπει να ψάξω για συζητησιμούς, ευτυχώς που μέχρι το τέλος του χρόνου αδυνατώ να εντοπίσω ανάλογο γεγονός και έτσι το προσπερνάω αδιάφορα.

Το 12^ο Ham Fest είναι πια παρελθόν. Πολύς κόσμος και μάλαστα με έντονο χρώμα από την επαρχία. Θα έλεγα ότι βοήθησε και το τριήμερο, πολλοί και οι επαγγελματίες εκθέτες αυτή την φορά, κάποιους δεν είχαμε ξαναδεί, κάποιους άλλους τους είδαμε μετά από μακρά απουσία, ο χώρος αρχίζει να μοιάζει λόγος.

Η Ε.Ε.Ρ. τον τελευταίο καιρό αρχίζει να παίρνει όλο και περισσότερες εκκλήσεις από επαρχιακούς συλλόγους για υλική βοήθεια, κυρίως επαναληπτών, αλλά και για βοήθεια σε τεχνογνωσία. Όλα τα αιτήματα θα μελετηθούν με προσοχή και κάποια θα ικανοποιηθούν μέσα στο χρόνο που τρέχει. Ήδη μελετάται ένα σχέδιο «affiliation», το οποίο θα επιτρέπει και την ενδυνάμωση της φωνής μας σαν ραδιοερασιτέχνες, αλλά και ουσιαστική συμμετοχή στα δρώμενα της επαρχίας.

Με την ευκαιρία της αναμόρφωσης και επαναπροσδιορισμού των κανόνων, που διέτουν το QSL Bureau, θα ήθελα να διευκρινίσω κάποια πράγματα: Τα ταχυδρομικά τέλη έχουν αυξηθεί δραματικά τα τελευταία 5 χρόνια. Πριν από την τελευταία αύξηση της συνδρομής, η ετήσια δαπάνη του QSL Bureau αντιστοιχούσε στο 30% των ετήσιων εσόδων από συνδρομές. Ενδεικτικά αναφέρω ότι το 1999 επιστολές για Ευρώπη βάρους 2 κιλών στην οικονομική κατηγορία απαιτούσαν 3,96 €, σήμερα το ίδιο βάρος απαιτεί 11 €. Σημειώστε ακόμα ότι το 1999 υπήρχε και η κατηγορία των εντύπων με 1,23 € ανά 2 κιλά, σήμερα το έντυπο / δέμα είναι ακριβότερο από το γραμμα, συνεπώς όλα αποστέλλονται σαν γραμματάκια με **δεκακλάσιο** περίπου κόστος.

Γι' αυτούς τους λόγους σήμερα η ετήσια δαπάνη του QSL bureau αντιστοιχεί στο 85% των ετήσιων εσόδων από συνδρομές, με αποτέλεσμα να μη μπορούν να διατεθούν κονδύλια για τις υπόλοιπες πολύ σημαντικές ανάγκες των μελών της Ε.Ε.Ρ., όπως π.χ. η προμήθεια, εγκατάσταση και συντήρηση επαναληπτών κλπ. Η σκέψη, λοιπόν, είναι κάποια στιγμή να ακολουθηθεί το παράδειγμα όλων των μεγάλων Ενώσεων του εξωτερικού και να αποκοπεί η χρήση του QSL Bureau από την συνδρομή, οπότε κάθε ραδιοερασιτέχνης θα πληρώνει ένα αντίτιμο για τις κάρτες που στέλνει και λαμβάνει ανάλογα με την ποσότητα ή το βάρος τους. Με αυτό τον τρόπο και θα δοθεί η δυνατότητα να εξυπηρετηθούν συνάδελφοι, που για κάποιους λόγους δεν είναι ή δεν θέλουν να είναι μέλη της Ε.Ε.Ρ., αλλά και θα γίνει μια δίκαιη κατανομή του κόστους του QSL Bureau και τα μέλη θα πληρώνουν ανάλογα με τις κάρτες που διακινούν. Μ' αυτό τον τρόπο θα αποφευχθεί επίσης αύξηση της συνδρομής στο άμεσο μέλλον, τουλάχιστον για λόγους αύξησης των ταχυδρομικών τελών.

Βέβαια, έχουμε και ορισμένους, που λόγω του νέου κανονισμού του QSL Bureau μας ατελειούν «να μας πάρουν τη διακυβέρνηση από το μαγαζάκι» (μαγαζάκι είναι η Ε.Ε.Ρ., για όσους δεν κατάλαβαν), γιατί τους κόψαμε την ευχαρίστηση να κάνουν χρήση του QSL Bureau εις βάρος όλων εμάς των υπολοίπων. Άντε να σας δούμε, παιδιά, τελειώνει και η γέφυρα τώρα. Ίδου η Ρόδος, ιδού και το πήδημα...

Κλείνω το θέμα με ένα σχόλιο που άκουσα από κάποιον σχετικά με το ότι οι κάρτες δεν παραλαμβάνονται από το QSL Bureau, αν δεν είναι ταξινομημένες ανά χώρα, όρος που είναι σε ισχύ εδώ και πολλά χρόνια. Έχω την αίσθηση και σε αυτήν την περίπτωση ότι ορισμένοι πίσω από τις επιτροπές της Ένωσης βλέπουν όχι συνάδελφους που ασχολούνται αβλοκερδώς και με την θέληση τους για τα κοινά, αλλά «υπηρετικό προσωπικό». Πιστεύω ότι το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε είναι να τους σεβαστούμε πρώτα από όλα σαν συνάδελφους και να προσπαθήσουμε να βοηθήσουμε κατ' ελάχιστο το δύσκολο έργο τους.

Πάντως, δεν μπορώ να πω ότι δεν ακούω και άλλα σχόλια που με κάνουν να χαμογελάω. Κάποιος, λοιπόν, είτε ότι κακώς κάνει η Ε.Ε.Ρ. το Ham Fest το συγκεκριμένο Σαββατοκύριακο, γιατί πέφτει μέσα στο CW WPX Contest. Και πού είναι το περιεργό; θα μου πείτε. Το περιεργό είναι ότι αυτός, που έκανε το σχόλιο, δε ξέρει CW!

Όσοι πήγατε εφέτος στο Friedrichshafen, μας είδατε στην αίθουσα A1 περίπου 251, αναλυτικό άρθρο θα υπάγχει στο επόμενο SV NEA.

Τέλος, θα ήθελα να παρατηρήσω ότι βλέπω κάποιους (ευτυχώς πολύ λίγους, μετρημένους στα δάκτυλα του ενός χεριού) από τους πολύ νέους, κυρίως, ραδιοερασιτέχνες να προσπαθούν να μας μεταφέρουν χαρακτηριστικά, νοοτροπίες και φρασολογίες από άλλες περιοχές του ραδιοφωνικού φάσματος. Παρά το γεγονός ότι όλοι έχουμε περάσει λίγο πολύ από κάποιες παρόμοιες καταστάσεις, με σύνεση και υπομονή προσαρμοστήκαμε και ήδη κάποιοι διαγράφουν τη δική τους ξεχωριστή πορεία στον χώρο μας. Κάποιοι άλλοι (ευτυχώς πολύ λίγοι) ξεχάστηκαν και επατήληθεν στις γκριζες περιοχές. Θέλω να ελπίζω ότι από εσάς δεν θα πωρηγιάσει κανείς, γιατί το χόμπι αυτό που κάνουμε έχει να προσφέρει πολλά σε όλους μας στο βάθος του ραδιοερασιτεχνικού ορίζοντα.

73 Μάνος Δαρκαδάκης SV1HW
Πρόεδρος της Ε.Ε.Ρ.

Επί του πιεστηρίου:

Το ΥΠΜΕ, σε συνεργασία με το ΥΠΕΘΑ και με σύμφωνη γνώμη της ΕΕΡ, θα εκδώσει Υπ. Απόφαση για την προσωρινή ανατολή της εκχώρησης στους ραδιοερασιτέχνες της υποζώνης 433.000-434.725 MHz κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων, από 1 Αυγούστου μέχρι 30 Σεπτεμβρίου 2004, για τη προστασία των διάφορων υπηρεσιακών δικτύων που θα λειτουργήσουν λόγω στενότητας ραδιοφάσματος στην υποζώνη αυτή.

Η ανατολή αυτή συνεπάγεται για το προσαναφερόμενο διάστημα και στους νομούς που θα λειτουργήσουν Ολυμπιακές εγκαταστάσεις την **αποχή από κάθε ραδιοερασιτεχνική εκπομπή στη παραπάνω υποζώνη**, με ή χωρίς χρήση επαναληπτών (που θα κλείσουν και θα ενεργοποιηθούν MONO σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης μετά συντονισμό με το ΥΠΜΕ).

Ακόμα στο site (www.raag.org) θα βρείτε ανακοίνωση του 2004 σχετικά με την χρήση ραδιοεξοπλισμού κατά την διάρκεια των αγώνων.